

韩国影片成大赢家



山田洋次领取终身成就奖



梁朝伟获最佳男演员



最佳女主角陈冲



最佳导演李沧东发表感言

获奖名单

- 最佳电影 《密阳》 韩国
- 最佳导演 李沧东 《密阳》 韩国
- 最佳男演员 梁朝伟 《色·戒》 中国/中国台湾/美国
- 最佳女演员 全度妍 《密阳》 韩国
- 最佳男配角 孙红雷 《蒙古王》 蒙古/哈萨克/德国/俄罗斯
- 最佳女配角 陈冲 《太阳照常升起》 中国
- 最佳编剧 区健儿/韦家辉 《神探》 中国香港
- 最佳摄影 廖本榕 《帮帮我爱神》 中国台湾
- 最佳美术设计 曹久平/张建群 《太阳照常升起》 中国/中国香港
- 最佳音乐 Vishal DADLANI 《超时空爱情》 印度
- 最佳剪辑 David RICHARDSON 《跟踪》 中国香港
- 最佳视觉效果 吴炫辉 《投名状》 中国/中国香港
- 亚洲电影终身成就奖 山田洋次
- 纪念杨德昌亚洲新秀大奖 石井裕也

历史文化片《荥阳之祭》开播

本报讯(记者 左丽慧 实习生 沈双喜)记者从昨日召开的历史文化片《荥阳之祭》开播新闻发布会上获悉,10集历史文化片《荥阳之祭》今日起将在河南电视台公共频道播出。我省首套全面反映地域文化积淀的历史文化丛书《荥阳文化丛书》也由中州古籍出版社同步推出。

位居嵩山东北、黄河南岸的荥阳,在司马迁的《史记》中出现过162次;毛泽东主席也曾关注、点评其地名来历、历史故事。由河南电视台、荥阳市委宣传部联合摄制的《荥阳之祭》长200分钟,分为祖山祖洞、冠寇海内、运河源头、根脉连心、名人荟萃、鸿沟博弈、经典佛光、狮舞虎牢、诗润华章、红色记忆等10集。摄制组对北京大学古代文明研究中心主任李伯谦、河南省炎黄文化研究会会长许

顺湛等57名精通荥阳历史文化或对荥阳历史文化做专门研究的专家学者进行了采访,查阅了《史记》《水经注》等300万字的历史资料,踏访了荥阳浮戏山、织机洞、西山古城、青台遗址、京襄城、大师姑遗址、汉代冶铁遗址等地,从细节入手,以引人入胜的故事情节、朴实的语言、翔实的史料,深刻立体地把荥阳历史文化的亮点反映了出来,并首次向世人发布荥阳是华夏祖根文化的核心地区,是中国最古老的运河源头,是中华历史上立汉兴唐之地。

《荥阳文化丛书》由《荥阳人》《荥阳事》《荥阳景》《荥阳简史》《荥阳文物古迹》组成,五册约25万字、200余张图片,以深入浅出的方式对荥阳历史文化进行了一次全景式扫描。

昨晚,由香港国际电影节主办的第二届亚洲电影大奖在香港会展中心举行颁奖典礼。韩国影片《密阳》夺得最佳电影、最佳导演和最佳女主角三项大奖,成为最大赢家,梁朝伟凭《色·戒》夺得最佳男主角奖。

作为最具规模及权威的亚洲电影奖项之一,本届亚洲电影大奖特别新增两个荣誉大奖——亚洲电影终身成就奖及“纪念杨德昌”亚洲新秀大奖,以表扬业界内具有卓越贡献及表现优异的电影人。亚洲电影终身成就奖得主是曾先后创作70多部电影的日本电影殿堂级电影大师山田洋次,今年恰逢由其所创造的经典电影角色寅次郎诞生40周年。首届“纪念杨德昌”亚洲新秀大奖得主是日本新生代新锐石井裕也。

新 雯

周汝昌 《百家讲坛》 讲名著

周汝昌是著名红学大师、古典文学研究家,他曾评注校订过唐宋诗词及《三国演义》、《水浒传》、《红楼梦》等名著。1953年出版的《红楼梦新证》为其首部,也是最重要、最具代表性的著作,其丰富详备的内容以及开创意义在红学界广泛持久的影响。他的另一部代表作《石头记会真》则堪称当今红学版本研究之最。从昨日起,这位年逾90岁的老学者登陆央视《百家讲坛》,评点四大名著的独特魅力。

周汝昌认为,《三国演义》之所以成为后来的“四大名著”之一,在于它以独特的对道德、理想、政治理念的阐述而受到广大民众的喜爱,以非凡的叙事才能、全景式的战争描写、丰富生动的人物典型成就了长篇历史演义的最高峰。但是,即使是这样一座文学“高峰”,也不可能十全十美。“我不喜欢《三国演义》的一个原因是它太靠近正史官书。《三国演义》是民间积累的故事,罗贯中后来把它整理、编整、润色、润色,但他还不放心,就找来一部《资治通鉴》,一一核实,有不对的,他改了,没提到的细节,他删了。他住正史那儿靠,人民群众的艺术趣味,减了。”

《水浒传》的问题则在于写人太粗线条。周汝昌说:“我认为它有偏见,落草于绿林,拿枪动斧,武艺出众就没有细腻的感情?错了,这样的人可能内心活动更丰富,我个人认为在这一方面《水浒传》特别缺乏。比如写坏女人,写潘巧云,写潘金莲,这里边没有内心活动——潘金莲就是潘金莲,就是个不贞节的坏女人。这部古典小说的缺点就在这儿。”

而取经故事的《西游记》与宝黛爱情的《红楼梦》则有多处相通之处。“两部书都在求真,都在写诚。”不仅如此,两部书的主角之间也有相通之处。“孙悟空怎么出世的?石头里蹦出来的。贾宝玉是什么化的?女娲炼石,投胎下世,转化为人。不仅如此,书里面写贾宝玉的处境、家庭、生活、条件、享受,也不是在说现象,也不是在说故事,实际上《红楼梦》和《西游记》相通的地方,是在说一个历程……《红楼梦》、《西游记》它们相通之处不是现象,而是内涵、精神、道德,以及对人生社会的理解。” 祖 薇

《和谁去过情人节》 触动观众“笑机关”



本报讯(记者 李颖文 丁友明 图)昨晚,在紫色的舞台背景下,都市喜剧《和谁去过情人节》在河南电视台8号演播厅上演。妙趣的情节、幽默的语言、夸张的表演触动了郑州观众的“笑机关”。

和谁去过情人节?这是一个本不该成为问题的话题,但对于一个事业有成的“花心”男来说,似乎有太多约会不能错过。左右逢源的建筑设计事务所老总洪柏兰是十足的爱情高手,情人节当晚,大他10岁的前妻、小他10岁的现妻、崇拜他的小秘、同性恋追求者,外加一个从小一起长大的好友都要与他共度浪漫情人节。周旋于妻子、前妻、小秘、哥们儿、合伙人之间的他,开始精心安排情人节晚餐计划,结果,本应是浪漫的夜晚,却上演了一出令人啼笑皆非的闹剧——现妻航班取消,前妻提

前抵达,合伙人不请自到,哥们儿卷祸前来避难,所有人在同一时间撞到了一起……该剧主演任山对“成功人士”洪柏兰的演绎惟妙惟肖,加上导演杨昕颖把各种喜剧类型巧妙地融合于一体,令观众开怀大笑。

杨昕颖曾执导喜剧《今夜请将我遗忘》《天堂——打左灯向右拐》和杨铮的老上海经典喜剧《乌鸦和麻雀》《弄假成真》等,昨日,杨昕颖跟随剧组来到郑州,他在接受媒体采访时表示,《和谁去过情人节》是喜剧,而且是加了倍的喜剧,“我们追求的就是愉快,这个剧组不讨论艺术,最主要是满意,因为日常生活的平静和平庸,使生活成了一个没来源和没尽头的线,我们就要让观众在两个小时里做一场梦,感受人生的跌宕起伏。”

上图:《和谁去过情人节》演绎都市轻喜剧

一人饰六角 名丑杨帅学 开演独角戏

本报讯(记者 李颖文 唐强 图)昨晚,以大调曲子《兰老抠》开场,有着“曲剧第一梅”之称的杨帅学曲剧艺术专场演唱会在英协剧院举行。

杨帅学戏路宽泛,须生、小生都能手到擒来,根据京剧名剧《望江亭》改编的《醉醒望江亭》,曲剧《卷席筒》等代表剧目,杨帅学在表演时注重人物内心世界的开掘,不拘泥于戏曲程式的束缚,赢得了观众阵阵喝彩。独角戏《阿Q梦》更让观众见识了杨帅学多年的表演功底,杨帅学通过表演,唱腔的改变,在短短15分钟的时间内把阿Q、小尼姑、吴妈、赵太爷等6个不同性格的人物形象刻画得惟妙惟肖。

杨帅学是国家一级演员,现任河南省戏剧家协会副主席。他曾凭借主演《阿Q与孔乙己》获第二十届中国戏剧“梅花奖”,为曲剧争得了第一朵“梅花”,还曾获得中国戏曲电影华表奖,第二届“国花杯”全国戏曲中青年演员折子戏大赛十佳名丑金奖榜首。

此次杨帅学曲剧演唱会在省戏剧家协会、省曲剧团等主办,演出实况将于22日晚在郑州电视台《周末大戏台》栏目播出。



杨帅学表演大调曲子《兰老抠》

告别单身

黎明迎娶乐基儿



黎明陈慧琳主演的电影《江山美人》刚刚上映不久,16日就传出黎明已经秘密结婚的消息,连日前与他一起宣传的陈慧琳都大感惊讶。13日,41岁的黎明在马尔代夫迎娶了27岁的乐基儿,终于告别单身。据悉,为求浪漫,黎明在马尔代夫花百万元包了一个迷人的小岛共结连理,16日他亦向媒体亲证喜讯,多谢大家的祝福。

向来低调的黎明13日与女友乐基儿在马尔代夫举行浪漫婚礼。三年开花结果,为保机密,两人只邀请不到十个好友出席婚礼,其中包括监制好友雷颂德、经理人陈善之及助手子泉等。黎明花费百万筹备婚礼,特意在马尔代夫包下一个小岛的酒店举行婚礼,而该岛只有一家酒店,故可让两人在浪漫及不被骚扰的地方进行温馨甜蜜的结婚仪式,留下难忘回忆。

据悉,完成婚礼后,黎明与乐基儿连续两晚在酒店举行派对,与一班好友尽情庆祝新婚之喜。成为黎太太的乐基儿与老公黎明更整天挂着甜蜜笑容。

马尔代夫既是两人结婚之地,也是黎明向乐基儿二度求婚的地方。去年,他经常带女友到马尔代夫度假,享受阳光与海滩。同时试探性问女友婚礼是否会向往这里举行。其实由一千多个珊瑚岛组成的马尔代夫是新婚夫妇蜜月胜地,很多地方更是一岛只有一家酒店,可以包起整个岛“做皇帝”。不过,当地注册虽够浪漫,但在香港因不具法律效力,故两人可能需返港补办注册。

曾和黎明有过7年绯闻的舒淇从媒体处获悉黎明结婚消息,回应称“如果是真的,是一件好事,我真诚希望他们像童话里的王子、公主一样幸福快乐。”

刚刚与黎明合拍《江山美人》的陈慧琳则对黎明的喜讯表示惊讶:“非常意外,好惊讶!恭喜他了!之前与他一起拍《江山美人》,一起宣传该片,他都没有露出蛛丝马迹!”

成 风

《国家宝藏2》 讲述惊险寻宝之旅



《国家宝藏2》海报

本报讯(记者 秦华)由奥斯卡影帝尼古拉斯·凯奇主演的惊险动作探险片《国家宝藏2》于昨日登陆我市各影院,凯奇在片中带领众人展开了一段惊险的寻宝之旅。

《国家宝藏2》通过一段神秘刺激的探险之旅揭开了美国前总统林肯遇刺案的真相,其中还穿插着凯奇饰演的本·盖茨绑架总统证明自己祖先的清白、与旧女友共同探险最后重归于好等情节。影片延续了《国家宝藏1》惊险刺激的风格,与之不同的是,这次凯奇不仅仅在美国寻宝,还到了巴黎、伦敦、纽约、华盛顿等地,视野更为开阔,另外,此次与凯奇配戏的演员都“大有来头”——奥斯卡影帝乔·沃特和2007年新出炉的奥斯卡影后海伦·米伦分别饰演本·盖茨的父母,二人在片中斗嘴的情节让观众捧腹不已。

影片在最后还给大家留了一个悬念:那本“总统神秘书”第47页究竟记载了什么?要想揭开谜底,只有等待《国家宝藏3》了。